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Le risposte devono essere giustificate, pena la non validità della risposta.

Esercizio 1 (3pt) 
Esporre sinteticamente quali sono le istruzioni, viste a lezione, ricorrenti nella formulazione degli algoritmi.
Risoluzione
Istruzioni ricorrenti nella formulazione degli

algoritmi sono:

1. Istr. Sequenziali: tutte le azioni che devono essere in successione

2. Istr. Condizionali: gestiscono possibilità di scelta fra procedimenti alternativi (se allora altrimenti)

3. Istr. Ripetitive: quando un’azione o un gruppo di azioni deve essere ripetuto un numero prestabilito di volte o finché si verifichi un evento (ripeti per n volte, ripeti finché) 

Esercizio 2 (5pt) 
Si scriva un programma, usando i costrutti visti a lezione, che stampa i numeri pari contenuti nell’array di interi nomeArray passato come parametro.
function numeriPari(int[] nomeArray)

Risoluzione
function numeriPari(int[] nomeArray)

{


int numero = 0;


for(int i = 0; i < nomeArray.lenght; i++)


{



numero = nomeArray[i];



if(numero % 2 == 0)




Stampa(numero);


}

}

Esercizio 3 (3pt) 
Dopo il seguente frammento di codice 
 string a = “Buongiorno ”;

 a += “America”
in a c'è:

· Un valore indeterminato
· La stringa “America Buongiorno”
( La stringa “Buongiorno America”
· Il valore 17 
Risoluzione
+= Concatena il valore della variabile di sinistra all'espressione di destra:

a = " Buongiorno " 

a += " America"  restituisce " Buongiorno America”
Esercizio 4 (3pt) 
Si assuma il seguente schema per una base di dati:
Studente(matricola, nome, cognome, codice_esames)

Esame(codice_esame, docente, programma, nome_esame)

Si esprima in SQL ciascuna delle seguenti interrogazioni:

a) Selezionare il programma dell’esame con codice AA234
b) Selezionare il nome e il cognome dello studente con matricola 243566
c) Selezionare il nome dei docenti degli esami sostenuti dalla matricola 226752
Risoluzione
a. Select programma from Esame where codice_esame =” AA234”

b. Select nome, cognome from Studente where matricola=”243566”

c. Select docente 

from Esame join Studente on codice_esame = codice_esames 

where matricola=”226752”

Esercizio 5 (3pt) 
Dato il seguente numero binario 110011quali tra i seguenti numeri ne e’ la rappresentazione nel sistema decimale:

· 71

( 51
· 112

( 102
Risoluzione
25(1+24(1+23(0+22(0+21(1+20(1 = 32 + 16  + 2 + 1 
Esercizio 6 (3pt) 
Data la seguente grammatica 
	T
= {$,& }




NT 
= {S,A}


Start 
= {S}


	S::=$S&|A
A::=$&| S



dire quale delle seguenti stringhe appartiene al linguaggio:
$&, $$$&&&&, $$$$&&&&
Risoluzione
PER $&

S ( A ( $& Stop 


Prima stringa appartiene al linguaggio

PER $$$&&&&


S ( $S& ( $$S&& ( $$A&& ( $$$&&& Stop 



ma non e’ la stringa che cercavo


S ( $S& ( $$S&& ( $$$S&&& ( $$$A&&& ( $$$$&&&& Stop



 ma non e’ la stringa che cercavo

Qualsiasi sostituzione faccio non posso ottenere 3$ e 4&

PER $$$$&&&&


S ( $S& ( $$S&& ( $$$S&&& ( $$$A&&& ( $$$$&&&& Stop



Terza stringa appartiene al linguaggio

Il linguaggio dato in generale genera tutte stringhe fatte da un numero equivalente di $ e di &


Linguaggio generato = {$n&n | n > 0}
Esercizio 7 (3pt) 

Dato il seguente frammento di codice: 
            funzioneSemplice(int[] a, int n )

{
                int s=0;
                for (int i=0; i<a.length; i++)

  {
                        s=a [i];


if(s > n) Stampa(s);


               }

}
Esporre cosa stampa la funzione funzioneSemplice indipendentemente dai parametri.
Risoluzione
Indipendentemente da quale array di interi e da quale valore di n l’algoritmo 

stampa tutti i numeri appartenenti all’array a che sono maggiori del numero n.
Esercizio 8 (3pt) 
Dato il seguente codice individuare gli errori.
<body text="#00cc00" > 

<p align="center">

<font color="#FF6600">

<b>la salsa </p> invertiti
</font>

</b>

 <p align="top"> il valore top per l’attributo align in p non esiste 
  <img src="..\Immagini\Salsa1.jpg"  height =”20%" align="top" >

 </p>

<table> tag in piu’
  <table border="8">

  <tr><td> La salsa e i balli latino americani...un po' di storia!! </font> mai aperto
 </table>

</body>

Esercizio 9 (4pt) 
Indicare quale/i dei seguenti frammenti di codice stampa il numero 2 nell’ipotesi che:

int x=3, y=7;
· if (y > 0)  then Stampa (x);
(if((x == 0) || (y < x+ 5)) Stampa(y-5);
· if( x > y ) then Stampa(2);
· if ( (x !=0) && (y > x) ) then Stampa(y-x);
Risoluzione
if (7 > 0)  then Stampa (3); 

condizione vera allora stampa 3
if((3 == 0) || (7 < 3+ 5)) Stampa(7-5); 
condizione (falso or vero) quindi vera e stampa 2
if( 3 > 7 ) then Stampa(2);

Condizione falsa non stampa nulla

if ( (3 !=0) && (7 > 3) ) then Stampa(7-3);

Condizione (vero and vero) quindi vera e stampa 4
Esercizio 10 (3pt) 
Descrivere brevemente quali sono i tre standard, visti a lezione, per quanto riguarda la codifica dei caratteri.
Risoluzione
Standard per ogni simbolo dell’alfabeto sono

7 bit 



(ASCII  standard) 
8 bit 
[1byte]

(ASCII esteso)

     16 bit 
[2byte]

(UNICODE)

Con ASCII = American Standard Code for      Information Interchange

Esercizio 11 (3pt) 
Quale/i tra le seguenti affermazioni è/sono false ?

· Il processore preleva dalla memoria delle istruzioni e le esegue

(Ogni processo durante la sua “vita” alterna gli stati di pronto, esecuzione, e transizione 

· Comprimiamo un file per risparmiare tempo quando lo spediamo in rete
Risoluzione
· Per quale motivo comprimiamo un file?

· Per risparmiare spazio quando memorizziamo il file

· Per risparmiare tempo quando lo spediamo su rete

· Ogni processo durante la sua “vita” alterna gli stati di pronto, esecuzione, e attesa passando attraverso transizioni di stato 
· Funzionalità principale del processore e’ prelevare dalla memoria delle istruzioni e le esegue

